

# 72岁滕文骥自比17岁

## 为了艺术信念拍摄亲情大剧《天伦》紧跟潮流上微信爱网购



1944年出生的滕文骥导演,是中国电影“第四代”导演中的中坚力量。但令人“大跌眼镜”的是,在2016年,荧屏被谍战剧、古装、仙侠占满之时,72岁的滕文骥又一次反其道而行之,带着一部平实的、充满家长里短的家庭剧《天伦》登陆北京卫视。故事讲述了上世纪30年代,被迫卖身到地主家当小老婆的丁香在横跨40余年的时代大变迁中,一个人辛苦抚养4个孩子成人成人的故事。剧中没有华丽的特效、没有跌宕狗血的剧情、没有高颜值小鲜肉,却获得了不错的收视成绩,剧中传统到稍显“过时”的家庭观念引起了不少观众的讨论和思考。

### 谈作品:源于信念责任

滕文骥导演说自己之所以拍摄《天伦》,源于自己那一代人对于过去时代的信念和责任感。“我们这一代的导演和演员,总是觉得艺术家对于人和社会应当有一些感知和判断,然后传达给观众,引起观众的共鸣或者反思。比如现在很多亲人之间的关系都变了味,我想看一看那个时代的天伦会有不同的心情。”剧中原汁原味地还原了当时的社会背景,直面了由于出身、成份等问题引发的重重矛盾

和悲剧,这也是滕文骥的坚持。“当时出身问题已经扩大成一个最重要的对于人的判断和标准,我是亲历者,从基本的人性和人道上都会有一些触动,现在想起来还是觉得酸楚。”他认为过去的影视剧里比较少接触这方面的内容,也很珍惜这段拍摄经历,“亲历者更有话语权,也有责任。”

### 谈自己:心理年龄17岁

虽然滕文骥自曝拍《天伦》的另一个原因,是“看不懂现在市面上很多电视剧,想拍一部能让自己这代人看懂的。”但他也并不是活在过去,古板守旧的老长辈。相反,他笑称自己心理年龄只有17岁,什么时髦都要赶,什么新鲜都要学。“我偶尔参加一些老同学聚会,他们都在谈养生、谈养老院,我的生活里没这个,我跟年轻人们在一起,每天发发微信,玩玩网购,挺时髦的。”

尽管爱好广泛,但滕文骥最大的爱好自然还是拍片子,一说起来就是滔滔不绝,言语之中透露出他对于如今年轻观众群体的观点和爱好的熟谙。而他去年的作品、全国收视率第二的《二胎时代》似乎也侧面验证了这一点。不过,他把这一切都归功于周围的年轻人,尤其是儿子滕华涛对自己的影响。

近年来,滕华涛执导了《失恋33天》、《蜗居》、《王贵与安娜》等诸多大热影视剧,过程中并没有得到父亲滕文骥的荫护,相反,滕文骥进了电影院,看到《失恋33天》才发现是儿子的作品。“我的观点就是,他得靠自己出来才能真的出来,所以我从来不管他,在家里也很少谈工作上的事。”

(据《青岛早报》)

## 《鸡毛飞上天》飞到布拉格

一部反映义乌人创业图强、改革创新的国产电视连续剧《鸡毛飞上天》在捷克首都布拉格继续演绎。该剧创作组日前在布拉格召开新闻发布会,介绍在捷克取景拍摄的有关情况。

据电视剧制作人、杭州佳平影业有限公司总裁吴家平介绍,《鸡毛飞上天》讲述了义乌人在物资匮乏的年代,凭借“鸡毛换糖”的艰辛赚取了经商的第一桶金,并经过几代人的不懈努力,通过智慧和勤劳,把义乌打造成商品批发的商业帝国,创造了令人瞩目的商业传奇,使得今天的浙商成为中国商界不可或缺的一支中坚力量。

吴家平说,《鸡毛飞上天》的男主角是一个名叫陈江河(张译饰)的孤儿,从小耳濡目染村民们“鸡毛换糖”,学会了生意经,长大后为了生活,走南闯北跑遍大半个中国,甚至走出国门,与骆玉珠(殷桃饰)演绎了一段跨越半个世纪、足迹遍布全球的爱恨纠葛和商界传奇。

捷克众议院副主席耶尔曼诺娃女士出席了电视剧新闻发布会。她说,很高兴能再一次看到捷克和中国在影视领域的合作,上一次两国合作拍摄二战题材电视连续剧《最后一张签证》非常成功。中捷两国在这个领域的合作大有作为。这不仅商业合作,更将有助于弥合两国之间的文化差异。

最近几年,越来越多的中国影视机构选择在捷克拍摄作品。除了捷克拥有独特的自然景观,众多欧洲历史文化名城更是让捷克独具魅力。同时,捷克电影制作业成熟发达,而且捷克政府对文化产业有扶持政策。因此,中捷两国在影视业合作方面前景看好。(新华社布拉格3月13日专电)

# 李钟硕演绎“玉质暖男”

## 大型唯美梦幻偶像剧《翡翠恋人》近日曝光剧照

大型唯美梦幻偶像剧《翡翠恋人》正在火热拍摄中。近期,制片方曝光了李钟硕在《翡翠恋人》的剧照,儒雅气质,帅气硬朗的多变造型引关注。该剧由印纪传媒、东开之星、通灵珠宝和北京恭梓兄弟影视传媒有限公司联合出品,中国首位好莱坞女总制片人、DMG印纪传媒董事长吴冰,总监制兼制作人张闻君联合推出,导演高翊浚、陈赫联袂执导。

去年“李钟硕将加盟2.2亿制作的中韩合作电视剧《翡翠恋人》”的消息一经爆出就引发众人期待,实际上李钟硕继《匹诺曹》后已经有一年的时间没有接演过电视作品,此次接演《翡翠恋人》,因看中出品制作过《钢铁侠3》《极盗者》《克拉恋人》的DMG印纪传媒全球化理念和国际品质,做出首次转战中国荧幕的决定,自然对剧本经过了层层把关。在制片方抛出的剧照中,李钟硕一席礼服套装,藏蓝色领带搭配灰色格子西服外套,头发

高高梳起,硬朗帅气。另一张则是蓝青色条纹西服背心,搭配白色衬衫,低头思索,儒雅气质一展无遗。

《翡翠恋人》剧中,李钟硕将首次搭档郑爽,上演一场浪漫爱恋。由他饰演的俊朗男子,外表像石头一样冰冷坚硬,内心却像玉

色一样温柔。他游荡在商场利益和人情往来之间,连自己都不曾看到自己的真实内心。虽然表面上总是以各种理由刁难小迷糊晨曦(郑爽饰),但总是在晨曦有麻烦的时候默默地守在她的身后,帮助晨曦夺回家族产业,完成她的梦想,暖男形象尽显无遗。(据《青岛早报》)



明星在线